

Alternativní metody rehabilitace, výchovy a vzdělávání

Důraz na odbornost pracovního týmu s individuálním přístupem ke každému klientovi je zásadním pravidlem každodenní práce Sdružení Piafa ve Vyškově. Z nadšení a dobrovolného konání několika lidí se postupem času stala profesionální organizace se 14 zaměstnanci, 4 koňmi a 18 psy, která poskytuje sociálně zdravotní služby, poradenství a vzdělávání, provozuje dobrovolnické centrum, sociální auto a agenturu podporovaného zaměstnávání. Vedle hipoterapie je canisterapie (aktivity se psem formou socioterapie, psychoterapie, fyzioterapie a speciální pedagogiky) ve sdružení druhou nejvýznamnější nabízenou službou pro děti i dospělé, která se ročně věnuje 650 osobám. U psů zařazovaných do canisterapie nepreferujeme žádné plemeno, ale využíváme přednosti jedince, tak abychom mohli zajistit optimální zvíře pro práci s daným klientem (tzv. „na míru“) či terapeutickou skupinou. V našem týmu jsou psi plemen retrívřů (zlatý, labradorský, flat), šeltie, hovawart, kokršpaněl, špic i voříšek. Někdy potřebujeme zvíře velké a temperamentní, jindy klidase pro babičku do lůžka nebo malého mazlíka pro vozíčkáře na klín. Při polohování (prohřívání) nebo práci s kolektivem (vztahy, komunikace a výchova) potřebujeme skupinu psů.



Partnerství pro radost i zdraví

„Mami, podívej, už se nebojím,“ volá Adélka a mává na mamku stojící za ohradou. Byla to ale roční dřina, než se Adélka na koni posadila a dokázala se v sedlu udržet.. Celá unavená a veselá se vrací na svůj vozík a udýchaně jásá: „To bylo, jako když chodím,“ hladí ještě trpělivou klisnu. Tak to je Piafa, občanské sdružení, které již deset let pomáhá handicapovaným osobám žít a začleňovat se mezi ostatní formou alternativních metod rehabilitace, výchovy a vzdělávání.

Každý tu má své místo i uplatnění a spoustu těch, kteří ho s vděkem pohládí. Na naše zvířata jsou denně kladeny vysoké fyzické i psychické nároky, proto vyžadují výborné krmení, veterinární péči i odbornou přípravu a výcvik. Ve zvířecím týmu najdete starší profesionály i mladá, učící se zvířata. Tak jako lidé mají odborné vzdělání a licence pro svou práci, i naše zvířata mají odborný výcvik a pracovní (terapeutické) zkoušky. Platí zde jedno velké pravidlo: do terapií mohou být zařazena pouze zdravá zvířata, s výborným charakterem a pracovitostí.

Všechno snažení pracovníků, dobrovolníků a partnerů Piafy by nemělo však výsledků bez vydatné pomoci mnoha donátorů, dárců, sponzorů a příznivců. Nejen stát, Jihomoravský kraj a Město Vyškov, ale i nadace a podnikatelské subjekty pomáhají finančně dokrýt příspěvky klientů Piafy na provoz všech služeb. Velkou důležitostí zde zaujímají sponzoři, kteří nám pomáhají s krměním terapeutu-

tických zvířat, kdy je nutné podávat jim základní živiny ve vyváženém poměru s dostatkem vitaminů, minerálních a dalších látek. Jednou s takto spolupracujících firem je Provimi Pet Food CZ, s.r.o., jejíž krmivo pro psy značky Brasa Top Condition, zejména Maintenance pro dospělé psy, je pro nás vyhovující díky vysoké stravitelnosti a nízkému obsahu popelovin, které zbytečně nezatěžují organismus. Multivitamin Provimin Plus pak přináší mnoho významných látek jako například vitamin C a karnitin, které podporují zdraví psů při plnění jejich náročných prací.

Žana Podrápská
Kontakt:
 Sdružení
 PIAFA
 Žerotínova 2,
 682 01
 Vyškov

